

菏泽中小学寒暑假时间定了

寒假期间师生确需离鲁的须向学校报备;严禁在职教师有偿补课

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)日前,菏泽市教育局发布《关于2021年中小学假期安排有关工作的通知》,公布2021年全市普通中小学假期时间安排。

我市义务教育阶段学校2021年寒假时间为1月30日(腊月十八)至2月28日(正月十七),3月1日(正月十八)开学;普通高中学校2021年寒假时间为2月6日(腊月廿五)至2月28日(正月十七),3月1日(正月十八)开学。

我市义务教育阶段学校2021年暑假时间为7月2日至8月29日,8月30日开学;普通高中学校2021年暑假时间为7月8日至8月29日,8月30日开学。

因特殊情况需要调整寒暑

假安排的县区,须提前按规定程序审批和备案。严禁随意增减假期时间。学校因学业水平考试、中考和高考等设置考点考试、寄宿制、农忙假期等原因确需调整的,可结合实际安排调休,但调休时间要保证国家规定的放假天数,调休的时间安排应提前向社会公示并经县区教育行政部门批准,报市教育局备案。

通知要求,各县区各学校深刻认识今冬明春疫情防控形势的严峻性,牢牢守住教育系统疫情防控防线,及早谋划寒假和春季开学安排,统筹常态化疫情防控和教学工作。学校可根据实际采取“错峰”措施,安排学生分批次有序离校返校,妥善安排留校师生寒假生活。守牢学校大门,加强寒假期间人员的出入管控,严

格实行“测温+亮码+身份核实”的访客登记制度。学校体育设施暂停对外开放。要求离校师生员工不到国内外疫情重点区域,教育师生减少走亲访友、减少聚餐活动,坚持“非必要不外出”,原则上不跨省出行,如确需离鲁的,须向学校报备。各学校要在驻地应对新冠肺炎疫情防控机制(领导小组、指挥部)指导下,及早谋划2021年春季学期开学工作,适时发布本地本校春季学期开学安排。

假期期间,各县区教育行政部门和中小学校要严格执行省、市关于开展中小学校违规补课、在职教师有偿家教专项整治工作有关规定。不得以任何理由组织学生集体到校上课(包括网上统一上课)、补课或统一组织自

习,不得以任何形式参与、组织学生参加各类辅导培训班,禁止学校联合或将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习班、培训班。严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息;严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课;严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课;严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。各教育行政部门、各中小学校要通过明查暗访、设立公开监督举报电话、邮箱等方式,接受社会监督,对有禁不止、违规从事有偿补课的学校和教师,依法依规予以严肃查处。

牡丹人民医院将这样扩建

市自规局发布详细规划公示;规划设计床位1400个

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为提高城市规划的透明度,保障广大市民知情权、参与权和监督权,维护公共利益和建设项目周边单位及个人的合法权益,日前,市自然资源和规划局对牡丹人民医院修建性详细规划进行公示。

牡丹人民医院位于市黄河路以南、解放大街以东、康庄路以北、东顺城路以西,规划用地面积118471.51平方米,总建筑面积195311.56平方米(其中地上建筑面积149772.08平方米),建筑密度19.72%,绿地率35.03%,机动车停车位1498个(其中地下机动车停车位1237个),非机动车停车位6150个(其中地下非机动车停车位1344个),床位数1400个。



牡丹人民医院规划效果图

市商务局负责人做客“政务服务热线”

我市常态化线上招商亮点纷呈

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

12月8日,市商务局党组书记、局长赵福龙带领相关科室负责人做客菏泽“政务服务热线”,介绍今年以来我市商务工作整体情况,并现场接听来电,回答群众提出的问题。

前三季度全市消费投资增长迅速

市商务局相关负责人介绍,今年1-10月,我市电子商务交易额达3501亿元,同比增长11.3%。全市淘宝村、镇数量分别达到396个、69个,分别占全省的66.22%、52.2%,超额完成全年任务目标,其中淘宝村跃升至全

国地级市第一位。前三季度,全市社会消费品零售总额1179.3亿元,增幅居全省第一位。

今年1-10月,全市实际使用外资16084万美元,同比增长169.32%。全市外资项目存量由42个增加至55个,项目总投资额增加至11亿美元。全市货物进出口总额361.4亿元,同比下降15.6%,降幅相比上半年收窄19.9个百分点。其中出口进

一步向好,同比增长19.4%,相比上半年提高21.9个百分点。

常态化线上招商签约项目63个

疫情防控期间,我市商务系统多渠道开展精准招商引资活动,建立常态化线上招商机制,通过“现场介绍+视频连线”方式举办招商推介活动,并及时

将商务部、省委、省政府出台的关于疫情期间复工复产、推进外商投资的7个文件、48条措施以及市委、市政府出台的文件宣传到各县区有关部门和企业,协助企业解决防控工作出现的困难和问题。

为保证招商引资工作不掉线,我市先后举办或参加了三期视频签约仪式,共签约项目53个,总投资400亿元。签约外资项目10个,总投资9.78亿美元,合同外资3.22亿美元。

菏泽内陆港保税物流中心通过验收

据介绍,菏泽内陆港保税物流中心(B型)已于11月25日通过青岛海关、财政部山东监管

记录传统乡间饮食风物 宋长征散文集 《乡间食味》出版

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕)日前,中国作协会员、山东省签约作家、菏泽市作协副主席宋长征力作《乡间食味》由黄山书社出版发行。

本书为中国作协定点深入生活项目签约作品,也是宋长征“乡间系列三部曲”之一,与其已出版的《乡间游戏》互为映照、补充。全书以乡间食味这一最日常的切入入手,分为炊具部、风俗部、牺牲部、作料部四个部分,描写鲁西南与炊事相关的器物、风俗以及饮食相关的传说与流变,对传统乡间饮食风物做出了一次比较清晰而完整的梳理,呈现出一幅充满野趣的乡村生活图景。这是对农耕文明的一次深入探究,复原先民生活的悲喜,也是对每个现代人浓浓乡愁的精神抚慰,为我们记录乡村渐渐逝去的传统风俗、器具和味道,带领我们跟着炊烟的方向回家。

从2016年底,宋长征就开始游走在鲁西南的大地上,与乡间的老人对话,查找各种相关资料,最终写出《乡间食味》这样一本既有着厚重历史感、又和当下每个人的生活息息相关的乡间炊事册页。考证翔实丰厚,书写诗意生动。

宋长征是成武县孙寺镇一名普通的乡村理发师。其作品曾获多种文学奖项,其中散文集《住进一粒粮食》获山东省第三届泰山文艺奖(文学创作奖)。另著有散文集《乡间游戏》《慢时光,牵牛而过》《一群羊走在村庄的上空》。《乡间食味》出版后,中国作协书记处书记、著名作家、文学评论家邱华栋,鲁迅文学院副院长、著名作家、高级编辑徐可等给予高度评价。